



Málaga, Jueves 6 de Mayo de 1937.

AÑO I

NUMERO 72

Redacción y Administración: Alameda Principal, 23  
Teléfonos: 2941 y 2925

## La anarquía se apodera de Cataluña

### Continúan los combates en las calles de Barcelona Francia ha ordenado el cierre de la frontera, estableciendo rigurosa vigilancia

#### Una reunión en el Palacio de la Generalidad. - Desesperados llamamientos a la concordia

BARCELONA, 5.—En el Palacio de la Generalidad se han reunido conjuntamente los ministros y representantes de los partidos de extrema izquierda con el objeto de ver el modo de buscar una fórmula que ponga fin a los sangrientos sucesos que se desarrollan no sólo en la capital catalana, sino también en los pueblos de las provincias de Tarragona y Gerona.

En la reunión, según noticias dignas de crédito, los representantes anarquistas y sindicalistas charonle en cara a Companys la desconsideración que hacia la C. N. T. y la F. A. I. significa el hecho de apenas estar representados en el Gobierno y demás organismos directivos de la vida catalana.

El Presidente de la Generalidad trató inútilmente de convencer de lo contrario a los anarcosindicalistas y a lo que parece de la habilidad, si no de conseguir aquéllo, por lo menos de hacerles comprender que con la lucha que se sostiene en las calles no se conseguiría otra cosa que favorecer el movimiento fascista.

Estas consideraciones de Com-

pansys, apoyadas por los representantes de la Izquierda y de la U. G. T., hicieron mella en el ánimo de los anarcosindicalistas, los cuales terminaron por dar su conformidad para una obra común en favor del orden público en Barcelona y Cataluña.

De ahí que a pesar de las hondas divergencias entre dirigentes de la C. N. T. y de la F. A. I. y de los demás partidos representados en dicha reunión, antes de finalizar ésta se haya redactado la siguiente alocución, dirigida a los proletarios barceloneses, y que fué repetidamente leída por la radio:

“Camaradas: En estos momentos en que Euzkadi está sufriendo los ataques más duros del enemigo, no tenemos derecho a matarnos con las armas que necesitamos en el frente para ayudar al pueblo vasco. El Gobierno de la Generalidad está decidido a terminar con esta lucha.

El Gobierno requiere el apoyo del pueblo para terminar con esta lucha fratricida. Cumplid todos con vuestros deberes y esperad el resultado de la reunión que se está celebrando en estos momentos. ¡Viva la República!”

#### ¡Alto el fuego, camaradas!», piden inútilmente los dirigentes marxistas

Después de leída por primera vez la anterior alocución se puso al micrófono el titulado rector de la Universidad de Barcelona, José María Sbert, quien dirigiéndose a los contendientes les hizo un jeremiático llamamiento a la serenidad.

A continuación habló el representante del partido socialista, diciendo:

“No podemos tolerar que los obreros sigan matándose entre sí, combatiendo como no hicieron jamás en tiempo de la Monarquía y Dictadura fascistas.”

Terminó pidiendo el cese cruento antes de estas luchas intestinas.

Durante el día de hoy, la Radio Barcelona lanzó incesantes

amenazas a los contendientes con objeto de calmar los ánimos.

Mariano Vázquez, conocido dirigente de la C. N. T., dijo a través de la radio:

“¡Alto el fuego, camaradas!”

Hoy se han reproducido en las calles de Barcelona y pueblos de Cataluña luchas feroces, indignas de un pueblo civilizado.

¡Alto el fuego! No gastemos municiones y pólvora para matarnos nosotros mismos. Reservémoslas para los frentes, pues de lo contrario será el GENERAL FRANCO quien tendría que poner término a esta situación.”

Otro orador dijo, también por la radio, que la lucha entre los obreros se había reproducido en el momento que se proyectaba

una ofensiva cuyo objetivo era Zaragoza.

“Y pensad —añadió— que los obreros que viven en la España fascista pueden enterarse de que en el corazón y la cabeza de la España antifascista se están matando unos contra otros. Yo nunca sentí tanto pavor y miedo como en estos momentos, porque sabía que se mataban hermanos míos entre sí, todos antifascistas.”

No hagamos como Caín y Abel. Cesad el fuego, aunque los interesados por que dure este desorden sigan disparando. Que todas las patrullas de barrios o de la calle formen un cinturón infranqueable que sitie a los provocadores anarquistas. No amenacemos nuestro ideal; que cese el fuego, pues si continuáis así disparando no podremos asistir con dignidad a las reuniones de la Generalidad.

No haré comentarios —añadió— a los acontecimientos terribles y sangrientos. En estos momentos graves sobran las palabras. En el silencio está nuestro puesto. En las calles están ocurriendo cosas que no debían ocurrir para no contribuir al triunfo del enemigo. Los hermanos que han caído por balas antifascistas nos llaman desde los hospitales para que pongamos fin a esta lucha injustificada que tan graves consecuencias puede traernos. La gravedad de estos momentos nos impone transigir a todos.

#### Prosigue la lucha en las calles. Las comunicaciones telegráficas cortadas

VALLADOLID, 5.—Barcelona está incomunicada telefónica y telegráficamente con el resto de la zona roja, especialmente con Valencia.

Los Corresponsales franceses telegrafían desde Perpignan que la lucha continúa en Barcelona con caracteres de violencia inusitada y que los anarquistas si-

guen siendo dueños del puerto y de todas las barriadas extremas de Barcelona.

Durante toda la noche pasada hubo fuertes tiroteos que a las primeras horas de la madrugada de hoy se hizo tan intenso que parecía estar librándose una descomunal batalla.

Cataluña, tan bella, tan hermosa y tan generosa, está en peligro. ¡Salvémosla!”

#### Se reúne urgentemente el Gobierno rojo de Valencia

VALLADOLID, 5.—En Valencia se ha reunido con carácter de urgencia el Gobierno rojo, para tratar de los sucesos de Cataluña.

Sábase que el cónsul de Francia en Barcelona ha telegrafiado a su gobierno solicitando el urgente envío de auxilios para garantizar la seguridad del Consulado.

#### El movimiento anarquista se propaga a la zona roja de Aragón

VALLADOLID, 5.—Los periódicos parisienses de esta tarde aseguran que el movimiento anarquista de Cataluña se ha propagado a la zona roja de Aragón.

Los mismos periódicos afirman que son igualmente dueños los anarcosindicalistas de los pueblos de Puigcerdá y Seo de Urgel, donde han derrotado a los

carabineros y milicianos enviados por la Generalidad para restablecer el orden.

La prensa roja de Madrid guarda absoluto silencio sobre los sucesos que se están desarrollando en Cataluña, obedeciendo naturalmente órdenes rigurosos de la Censura.

*La retaguardia no debe olvidar un sólo instante a los que en los campos de batalla ofrecen generosamente sus vidas ante el altar de la Patria.*

*Debemos ser dignos de ellos y no desmerecer a sus ojos. La vanguardia lo da todo y no pide nada y ¿qué menos puede exigirse a la retaguardia que corresponder a esa excelsa abnegación?*

*Disciplina, austeridad y sacrificio han de ser las normas de los que, merced a la sangre vertida en los frentes, hemos recobrado la tranquilidad de nuestros hogares, la libertad de nuestras creencias y la dignidad de nuestra ciudadanía.*

*Demostremos identificación con el espíritu que vibra en las trincheras, comportándonos con el recogimiento debido y dándole todo a los que nada piden y todo lo merecen.*

#### Intentan poner fin a la lucha, formando un nuevo Gobierno

París.—Una estación de radio que simpatiza con los elementos anarquistas de Cataluña, dice a última hora que en Barcelona se asegura con insistencia que para poner fin a la lucha en las calles se pretende formar un gobierno provisional compuesto por un representante de Izquierda Republicana apellidado Matínez, otro socialista Antonio Pece, otro de la C. N. T. Valero Max y otro rabassaire apellidado Pou. El Consejero de Orden Público será el representante de Izquierda Republicana.

Refiriéndose el emisor rojo a las causas de esta perturbación en Barcelona, dice que fué provocada por los Comités locales anarquistas, los cuales se lanzaron contra la Generalidad porque ésta quería desarmarlos e impedir que siguieran controlando las comunicaciones telefónicas.

#### Inquietud en la Embajada Soviética de París

PARIS, 5.—La Embajada soviética en París, ante los acontecimientos que se desarrollan en Cataluña, no oculta su inquietud porque entiende que de triunfar la anarquía en aquella región anularía toda la propaganda bolchevique en el resto de España, ya que en muchas poblaciones de Cataluña la lucha es principalmente entre anarquistas y marxistas.

(Continúa en la página 8.)

*La Unidad Nacional la aconseja el Caudillo, la pide España y es garantía del triunfo final.*

*¡Todos con FRANCO, con ofrenda, si fuese preciso, de haciendas y de vidas, por y para España!*

# CHINAZOS



En Barcelona ha ocurrido... lo que ya venía sucediendo desde hace meses, aunque la obra se llamara "Cordialidad".

Pero las escenas se parecían mucho a las que ahora se están desarrollando en las calles de Barcelona y eran una especie de preparativos de la "apoteosis" de hoy. Apoteosis que no va a ser final, como lo son todas. Porque lo de Barcelona, sin hipocresías, ya; empieza ahora...

Antes había las mismas luchas, pero sin tanto peligro para Companys y Compañía.

Y por eso disimulaban y no daban gritos.

Pero cuando "D. Luis" ha visto las pistolitas cerca y las amenazas a un paso de ser ejecutadas, ha recordado su noche de Octubre del 34 y nos ha servido por la radio una "segunda edición, corregida y aumentada".

Porque, amigos, para dar gritos de angustia y demandar e implorar el socorro de todos para salvar el pellejo. Companys es un "as"; lo hace mejor que nadie.

En esto, únicamente, puede decir el Presidente de la Generalidad, recordando a su tocayo Mijas

... que vale lo menos dos.

Hasta ahora las luchas eran disimuladas y casi, casi cariñosas.

—¿No os parece compañeros de la F. A. I. que ocupáis demasiadas catteras en el Gobierno y que nosotros, los de la U. G. T.

también tenemos estómago y necesitamos comer?

—Que tenéis estómago ya lo vemos. Mira que pedir unas catteras cuando aquí no sois más que cuatro gatos.

—Cuatro gatos, pero con uñas.

—Para esas uñas tenemos nosotros unas tijeras...

—Tijeras, sí, pero vergüenza...

Y iras el diálogo, unos "tiritos" varios entierros y aumento de encamados en los Hospitales...

Pero el telón de la "cordialidad" impedía, después, que se vieran las escenas.

En Barcelona ha habido diálogos como lo que sigue:

—Oye, compañero, ¿no te parece que ya has vivido bastante tiempo y que tu enchufe y tu fusil hacen falta para un camarada más joven?

—¿Qué quieres decirme con eso?

—Que tomes este billete para las "afueras".

Y una puñalada en el vientre era el "fusil mudo" de la conversación.

Cordialidad societaria.

Ahora los anarquistas han dicho "fuera caretas" y se están desarrollando, a las claras, sucesos parecidos, pero en mayor número.

Y a Companys lo han puesto a "hacer números".

Lo peor, para él, va a ser que no le dejen hacer las malotas.

Aunque para el "viaje" que le preparan los anarquistas no las necesita.

## Crónica del frente de Vizcaya

### El avance seguirá implacable

Como en la noche de ayer, durante toda la mañana de hoy, los radios rojas de Bilbao han lanzado noticias sobre pretendidas victorias suyas en este frente. Como el natural aviaturallamiento de víveres y municiones al Ejército nos otorgaba un día de calma, hemos querido recorrer las carreteras que los separatistas y comunistas de Aguirre nos daban como cortadas y los pueblos que dicen habían tomado.

El cuento es semejante a aquél que en el frente de Guadalajara radiaron un día, en el que un teniente coronel de Inválidos, llamado La Calle, había tomado determinados pueblos, y por ello el Gobierno de Valencia le había ascendido a general. Entonces, acompañados del glorioso General Moscardó, fuimos a aquel pueblo y a aquel sector. Hoy hemos paseado al buen sol de la tarde. Por los caminos de Vizcaya y por la margen de la ría que termina en Bermeo. Una absoluta tranquilidad ha sido nuestra compañera y hemos podido ver cómo se reanudan los trabajos del campo, las vidas y la paz de los pueblos.

Nuestro Ejército ha llevado a ellos las vituallas necesarias y hasta hemos podido hacer un buen almuerzo, precisamente en el lugar que Aguirre daba como centro de una gran batalla y de una resonante victoria. Así es todo en la zona roja.

Ya de noche regresamos a Victoria sin que oigamos un solo disparo. El avance seguirá implacable, y mientras los nuestros liberan Vizcaya, al enemigo le queda ese triste recurso y consuelo de decir a los engañados lo que les parezca. Hasta que un buen día tomemos la propia radio que miente desde Bilbao.

Emilio GUITIÁN

## Captado a las ondas rojas

BARCELONA, 5.—Ante la gravedad de los sucesos que se están desarrollando en Barcelona y en toda Cataluña, se ha tenido que constituir un nuevo Gobierno, que ellos llaman de salvación nacional.

El Gobierno se forma por los secretarios de las dos sindicatos, Izquierda Republicana y Unión de Rabassaires.

Inmediatamente después de constituido, se dirigió al pueblo para pedir que cese la lucha que está ensangrentando las calles de Barcelona y llega ya a los demás pueblos de Cataluña.

Piden al pueblo catalán que tenga confianza en los Gobiernos de la Generalidad y de la República, cesando la guerra civil, que amenaza acabar con la revolución y traer consigo lo que ellos llaman "el triunfo del fascismo".

Suplica a todos los obreros que depongan los odios que han culminado en esta reyerta, que está llenando de luto a Cataluña. Añade que el Consejo de la Generalidad queda reunido en sesión permanente.

BARCELONA, 5.—Se ha radiado una nota desde el Palacio de la Generalidad, en la cual se dice que el Gobierno de Valencia se hace cargo del orden público de Barcelona y de toda Cataluña.

Como el Estado catalán siempre puso el mayor empeño en reservarse precisamente el orden público, se comprende lo derrotado que se siente.

La nota a que nos referimos intenta justificarlo diciendo que en el Gobierno de Valencia están representados todos los partidos, y como la fuerza pública no puede ser privativa de ninguno de ellos, es por lo que se entrega el orden público a dicho Gobierno.

Pide a todos los que luchan

en las calles que entreguen inmediatamente las armas, de lo contrario serán considerados como fascistas y enemigos de la República.

BARCELONA, 5.—El Gobierno de la Generalidad declara otra nota oficiosa que los agentes de la Guardia Nacional Republicana han sido asaltados por elementos incontrolables, que han apoderado de gran número de uniformes de dicho Cuerpo con los que intentan mezclarse en la lucha y contribuir a sembrar el desconfianza.

Pide a todos los elementos que sostienen la revolución busquen por todos los medios descubran de esos incontrolables e impongan les la debida sanción.

BARCELONA, 5.—Un representante de la C. N. T., desfilando el Gobierno de la Generalidad Rec se ha dirigido al pueblo en un discurso verdaderamente angustioso.

Al final del mismo decía: "Que sean las horas de esta noche las últimas que nos ametrallen entre nosotros, pues con ello lo estamos consiguiendo que hunda la República, destruyéndose la obra revolucionaria."

## POSTALES DE LA REGION ALGARROBO

### FIESTA DEL DOS DE MAYO

Con gran brillantez se ha celebrado la fiesta del día 2 de Mayo. A las nueve de la mañana se celebró una solemne misa, que fué oficiada por el culto y virtuoso párroco de este pueblo, don Antonio Segovia, asistiendo al acto las autoridades de la localidad, los maestros nacionales con los niños y niñas de las escuelas, pelayos y flechas con sus banderas y numeroso público.

El señor cura dirigió la palabra a los fieles allí congregados y con sentidas frases dijo lo que representaba el Dos de Mayo para la raza española. A continuación pidió a todos eleváramos oraciones diarias al Cielo, pidiéndole a Dios suerte para nuestros valientes soldados, que tan bravamente están derramando la sangre, con objeto de librar a nuestra santa España de la tiranía roja.

Terminó haciendo grandes elogios de nuestro caudillo GENERALISIMO FRANCO, y rogando que la manifestación partiera de la Iglesia, ya que de ningún sitio mejor podía partir que de la casa de Dios.

Acto seguido se puso en marcha la numerosísima manifestación, compuesta en su mayor parte de boinas rojas y camisetas azules, recorriendo las principales calles de la población, que se encontraban adornadas con banderas.

Durante el recorrido se cantaron himnos patrióticos, y al final, otra vez en la puerta del templo, se cantó el Himno Nacional, dándose muchos vivas a España, a su glorioso Ejército, a sus valientes soldados y al GENERALISIMO FRANCO.

LISIMO FRANCO.—El Corresponsal, Ariza.

## SANLUCAR DE BARRAMEDA NUEVO JEFE

Se ha posesionado de la Jefatura Local de Falange Española, el distinguido joven don José del Prado Mosquera.

CHOCOLATE

# A B C

ES EXQUISITO

## Por la pretendida conjura contra Stalin

# La reacción de los chequistas de la G.P.U. después de la detención de su jefe, Yagoda, es un hecho considerado de gran impotancia

TALLIN, 5.—La nueva dirección de la G. P. U., confiada a Agranev, bajo la alta vigilancia de Yesof, toma medidas draconianas contra todos los funcionarios cuya adhesión a Stalin parezca algo dudosa.

Así, veinticinco altos funcionarios de esta institución han sido destituidos y detenidos.

El nerviosismo y la desconfianza de Agranev han sido suscitados por los descubrimientos hechos por él personalmente durante el juicio de Yagoda. Por ejemplo, ha podido comprobar que los oficiales del primer batallón del Vekr (tropas especiales de la Guepeú), que estaban destinadas a Moscú, pertenecían a los grupos de la oposición. Los capitanes Ydanovitch Voronev y Hessonov han sido encarcelados bajo la acusación de haber preparado una conjura contra Stalin. Se ha creído descubrir que iban a rea-

lizar el atentado en o asión de su próxima guardia en el palacio de Kremlin.

Otros dos oficiales del tercer batallón del Vekr, los tenientes Yvangulev y Levine, han sido también detenidos. La misión de éstos era, exclusivamente la de vigilar sobre la seguridad personal del zar rojo en sus raras apariciones en los teatros, siempre en compañía de su nueva secretaria, Dora Khayan.

Las sospechas sobre ellos se confirman por las diversas deten-

ciones de directores de teatros ocurridas últimamente, sobre todo la del director del Pequeño Teatro y del de la Opera.

Estos hechos prueban que la reacción de los chequistas de la G. P. U., después de la detención de su jefe, Yagoda, es un hecho considerado de gran importancia por los mismos cuyo interés sería que pasara desapercibido todo desacuerdo o divergencia en un régimen absorbente como lo es la Rusia bolchevique.

# MORAGUES

Sastrería : Camisería

LA CASA PREFERIDA DEL PUBLICO

Sastrería Española

Queipo de Llano, 82

: RAMOS HERMANOS :

# mirifayga al día

## Gobierno Militar

**AVISO**  
 Dispuesto por la Superioridad para la concentración del cupo de fichas del reemplazo de 1931 y cupo de filas, de instrucción y prórroga de 1932; se presentarán todos los comprendidos en este deslaminamiento a filas, en la Caja de Recluta número 16, sita en el Cuartel de la Trinidad, los días 7, 8 y 9 del actual, a las horas 8 a 13 y 4 a 17 para su destino a Qta. Cuerpo.

## ORDEN GENERAL DEL EJERCITO DEL SUR DEL DIA 3 DE MAYO

Artículo segundo. Documentación. Relación de capitanes y tenientes que hayan seguido cursos en la Academia General Militar.

El Excmo. Sr. General Jefe de Movilización, Instrucción y Recuperación, en telegrama de fecha 1 del corriente, dice:

Ruego a V. E. me manifieste con la máxima urgencia capitanes y tenientes de Artillería, Ingenieros y Caballería que hayan seguido cursos de alumno en la Academia General Militar."

Lo que de orden de S. E. se publica a fin de que los jefes de los Cuerpos y dependencias donde existan oficiales en dichas condiciones remitan con la mayor urgencia a este Cuartel General (Sección primera de Estado Mayor) relación nominal de los mismos, haciendo constar los cargos que desempeñan.—El coronel jefe de E. M.

## ORDEN DE LA PLAZA Y PROVINCIA DEL DIA 5 DE MAYO

Artículo primero. Servicios médicos. — Queda modificado el servicio médico de la plaza publicado en el orden del día 21 de febrero pasado, en el sentido de que para el primer sector de prestar el médico civil don Francisco Eloy García Mata, con domicilio en Tejón y Rodríguez, número 9, teléfono 3027, y para el segundo sector el médico civil don Miguel Manzanera García, con domicilio en Strachan, número 1, teléfono 4054.

Artículo segundo. Destinos. — Los jefes de unidades me manifestarán en todo el día de mañana si existe algún comandante voluntario para mandar el 19 Tabór de Regulares de Melilla, número 2.

De orden de S. E.—El comandante jefe de E. M.

## SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 6 DE MAYO

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Pedro de Castro Lasarte.

Visita de hospital.—Primer capitán del octavo batallón Infantería Granada número 6.

Oficial de vigilancia.—Uno del octavo batallón de Granada número 6.

Vigilancia a pie:  
 Primer sector. — Una clase y cuatro soldados del octavo batallón Granada número 6.

Segundo sector. — Una clase y cuatro soldados del octavo batallón Granada número 6.

Tercer sector. — Una clase y cuatro soldados del octavo batallón Granada número 6.

Vigilancia especial para los barrios de la Trinidad y Perchel.—Un sargento, dos cabos y cuatro soldados del batallón de Granada número 6.

Talladores para la Caja de

## RASGOS DE LA JORNADA

Nota interesantísima de la jornada fué, sin duda, la que ofrecieron los periódicos en el número servido al público por la mañana. Interesante para todos, inesperada para los que no están en el secreto de lo que viene ocurriendo en las capitales dominadas por los rojos y gratisima para cuantos anhelamos la terminación de la guerra con el triunfo de los que defienden a España.

El lector habrá comprendido que estamos refiriéndonos a la sublevación de los anarquistas contra el "Gobierno" de la Generalidad en Barcelona. No es

una actitud nueva, porque la F. A. I. se mostró siempre adversa a los políticos catalanes, por mucho que estos presunieran de izquierdistas y obreristas; pero lo que hasta ahora han sido luchas intestinas, son ya batallas "estomacales". Porque esquivistas y faistas riñen no por ideales, que los de unos y otros son coincidentes en mandar ocupando los cargos mejor retribuidos; ni tampoco por materia de principios pues a ellos les interesan los "principios" pero también la "entrada", los "entremeses", los "postres" y hasta los "palillos

de dientes"... Luchan por comer mejor y para eliminar a los que les disputan el plato. Por nuestro gusto serviríamos a todos un banquete, tan exageradamente espléndido que les hiciera el efecto de un "banquetazo". Y, por lo menos, que murieran hartos... ..

Los comentarios que se hicieron al feliz suceso fué la nota casi única de la jornada, en la que tuvimos también una sección municipal, de interés escaso, y la prueba de la película "La Reconquista de España", que es algo serio y que enseña.

## Vida Municipal

**VISITAS**  
 El señor Alcalde recibió ayer las siguientes visitas: de doña Lourdes Souvirón y doña Dolores Huelin, don Alberto Laverón, fiscal de la Vivienda, don Luis Huelin Gorria, don Luis Roceo López y don Francisco Sola, Cura párroco del Sagrario.

**CUMPLIMIENTO**  
 El señor Alcalde manifestó a los informadores que el martes estuvo a bordo de un buque explorador italiano para devolver la visita al señor comandante del mismo.

**EN EL AUXILIO DE INVIERNO**  
 El mismo día tuvo la satisfacción de visitar la casa de Auxilio de Invierno de Villa Marta, donde se recogen los niños huérfanos. Tienen una instalación soberbia y sumamente acogedora, en la que los niños reciben un trato muy cariñoso y educativo.

Al despedirse hizo el Alcalde un donativo para los huérfanos.

**HOY, DIA FESTIVO**  
 Igualmente nos manifestó el señor Gómez Rodríguez que hoy, como día festivo, estarían cerradas todas las oficinas municipales, excepto la de la recepción de las instancias a las plazas convocadas, que permanecerá abierta hasta las 2 de la tarde.

## OTRA REUNION DE LA COMISION DE PLUS-VALIA

En el Ayuntamiento se ha reunido de nuevo la Comisión de Plus-Valía, bajo la presidencia de don Carlos Rein, asistiendo los vocales don Juan Tembory y don Alfonso Ahumada, deliberando sobre expedientes reclamados por los interesados y debidamente informados por el Arquitecto Municipal, tomándose los acuerdos siguientes:

- 1.º.—Aprobar la exención de los expedientes 855 y 998, por estar comprendidos en la Base sexta, letra F, de la Ordenanza, remitiéndose al señor Alcalde para que siga su tramitación reglamentaria.
- 2.º.—Aprobar las liquidaciones provisionales de los expedientes 1209 y 1221.
- 3.º.—Aprobar las liquidaciones rectificadas de los expedientes 776, 1776 y 1998, por deducirse de los documentos presentados por los interesados unas modificaciones en los valores.
- 4.º.—Desestimar las reclamaciones deducidas por don José Caña Muñoz, previo informe del Arquitecto Municipal, en los expedientes 1715 al 1721 y 1723 al 1726, por no ajustarse ésta a ninguna regla de la Ordenanza.

## GOBIERNO CIVIL

### NO ES FIESTA OFICIAL

En el Gabinete de Prensa del Gobierno civil nos fué ayer entregada la siguiente nota: "Ante las consultas formuladas a este Gobierno Civil, sobre la festividad del día de mañana, 6 de Mayo, se hace público que no está declarada fiesta oficial la religiosa que en dicho día se celebra."

### VISITAS

En la mañana de ayer, S. E. recibió las siguientes visitas: Sr. Presidente de la Diputación; Gestor provincial Sr. Bentabol; Gestores municipales señores Rein y Lamothe; Comandante de Aviación señor García Morato; Comandante de la Guardia civil, señor Lafuente; Delegado Provincial de la C. N. S., señor Lafuente.

### DONATIVO DE LOS INDUSTRIALES PANADEROS

Una comisión de industriales panaderos, compuesta por los señores Salazar (don Francisco), Márquez (don Vicente) y Salazar (don José), visitó al señor Gobernador para darle cuenta de haber entregado con destino al Hospital Civil, para los heridos de la guerra, 60 cubiertos, atendiendo el requerimiento efectuado por la Prensa. Igualmente expusieron a la primera autoridad de la provincia, que continuando cobrando el recargo establecido por ellos mismos sobre la adquisición de harina, tenían la satisfacción de hacerle entrega del cuarto donativo, importante pesetas 3.700, las que ponían libremente a disposición del señor Gobernador, para que éste las dedicase a lo que estimara más conveniente.

S. E. agradeció la patriótica actitud de estos industriales y dispuso que dicha suma se enviara al Hospital de la Cruz Roja.

### DONATIVOS PARA HUÉRFANOS DE LA GUERRA

Don Pablo Montesinos, Secretario del Ayuntamiento de Benahavis, hizo entrega de 500 pesetas para esta suscripción.

También un donante anónimo ingresó en la cuenta corriente del Banco de España, para auxilio a huérfanos de la guerra, 35 pesetas.

Recluta, desde las ocho de la mañana. — Dos sargentos del octavo batallón Granada número 6.

De orden de S. E.—El capitán mayor de plaza.

## MERCADO DE MALAGA

Relación de precios de los artículos que a continuación se expresan, que desde el día 8 de mayo regirán en este Mercado central:

### CARNES Y CHACINAS

Carne de vaca: primera, 6 pesetas kilo; segunda, 3,80; con hueso, 3,20; filetes y solomillos de ternera, 7,50; carne de ternera, 7; solomillo y chuletas de cerdo, 5,60; magro de cerdo, 5,20; costillas frescas de cerdo, 3,50; tocino salado de cerdo, 3,50; tocino añejo, 4,40; hueso de cerdo, 2,50; chorizos, 8; asaduras, 4; morcillas, 4,50; manteca, 3,50; carne de borrego, 4; carne de cabrito, 3.

### VOLATERIA Y RECOBA

Gallinas, desde 5,50 pesetas la pieza; pollos, 3; pavos, 15; patas, 12; palomos, 1,75; conejos, 2,50; patos, 4; huevos del país, 3 pesetas la docena.

### FRUTAS Y HORTALIZAS

Venta al por menor  
 Naranjas mandarinas, de 0,65 a 1 peseta docena; plátanos, máximo, 1,25 kilo; alcachofas, máximo, de 0,80 a 1,50 docena; coles, de 0,40 a 0,60 una; coliflores, de 0,40 a 0,65 una; judías verdes, 0,40 kilo; habas, 0,35; guisantes, 0,60; tomates, 0,75; patatas, 0,50; ajos, 2; cebollas, 0,50; cebolletas, 0,05 manojo; acelgas, 0,05; zanahorias, 0,10; nabos, 0,10; apios, 0,10; rábanos, 0,05; rabanetes, 0,10; lechugas, 0,10 una.

### VENTA AL POR MAYOR

Frutas  
 Nísperos, 0,60 pesetas kilo como máximo; plátanos, 0,85; cerezas, 1,50; damasquillos, 0,90; mandarinas, 6 pesetas el ciento.

### Legumbres

Patatas, 0,40 pesetas kilo; tomates, 0,90; pimientos, 15 pesetas el ciento; judías del país, 0,30 kilo; habas, 0,25; judías brasileñas, 0,30; guisantes, 0,50; ajos, 1,75; alcachofas, 0,75 docena.

### Hortalizas

Colas, 3 a 3,50 pesetas docena; coliflores, ídem ídem.

administración de fincas  
 rusticas y urbanas  
**Lorca**  
 RENTAS GARANTIZADAS  
 TORRIJOS 65-67 TEL 19-09

**Gambrinus**  
 Bar Restaurant  
**"BAR MESON"**  
 (a cargo de Antonio, el antiguo barman de La Hostería)  
 El preferido del público por la calidad de los artículos, lo mismo en líquido que en sólido.  
 Ejemplos: Cerveza Cruz del Campo y bocadillos a 0,50 ptas.  
 Teléfono 3355.

**Pérdida**  
 El secretario de esta Comisaría de Vigilancia, don Teófilo Fernández Alvarez, extravió ayer su cartera, que contenía documentos de su propiedad.  
 Se encarece a la persona que la haya encontrado la entregue en la mencionada Comisaría o en la Administración de este diario.  
**PARA ANUNCIOS EFICACES**  
**Publicidad Juanito**  
 Gerente: Juanito Cortés  
 Telef. 1619

La grave situación de Cataluña

Los anarco sindicalistas se han apoderado del teléfono, telégrafo y correo de Barcelona

Las milicias del frente de Aragón dispuestas a abandonar el frente para vengar el asesinato de Ascaso

SALAMANCA, 5.—La lucha planteada en Cataluña ha causado que los anarquistas se apoderen de varios barrios, desarmando a la fuerza pública. El puesto fronterizo de Puigcerdá ha caído en manos de la C. N. T. F. Al. I., desalojando a los carabineros, que al huir volaron un puente, contando las comunicaciones con Francia.

El teléfono, telégrafo y el correo de Barcelona, también cayeron en poder de los anarcosindicalistas.

Se sabe que las milicias de los anarcosindicalistas del frente de Aragón están dispuestas a abandonarlo para caer sobre Barcelona y vengar el asesinato de su jefe Ascaso.

El director de «Solidaridad Obrera» pide angustiosamente cese la lucha

BARCELONA, 5.—El director del diario «Solidaridad Obrera», de Barcelona, ha pronunciado por la radio un discurso angustiosísimo.

El discurso ha sido dirigido a todos los obreros y a los guardias de Asalto y nacionales de la República.

Les suplicaba en tonos jereñíacos que reflexionasen sobre la gravedad de los sucesos de Barcelona, por cuyas calles corren ríos de sangre.

A continuación pedía a las madres, a las esposas, a las mujeres en general, que infuyesen acerca de sus hijos, de sus maridos, de los hombres sobre los que ejercen influencia, para que depusieran su actitud.

Relató su visita a los hospitales de la capital roja, donde confesó que no había camas para tantos heridos, y añadió que asustaba ya el número de muertos que habían sido víctimas de la lucha fratricida.

Recordó a algunos de sus correligionarios que había identificado entre los cadáveres. Lamentó el espectáculo que se está dando ante España y el mundo entero, poniendo en trance de fracaso el movimiento revolucionario.

El cónsul francés sale de Bilbao

En Santander imperan el terror y la anarquía

VITORIA, 5.—En Bermeo se hallan refugiadas varias conocidas familias que estaban en Santander, de donde hubieron de huir ante el terror que allí impera. Dicen que de noche, se sacan a las personas de sus casas para llevarlas a fusilar, sin otro trámite.

LA MARCHA DEL CONSUL DE FRANCIA EN BILBAO

SAN SEBASTIAN, 5.—Un navío de guerra francés ha recibido la orden de dirigirse al puerto de Castro Urdiales para recoger a bordo al cónsul de Francia en Bilbao, señor Casterán, y transportarle a San Juan de Luz, así como a su familia y personal adjunto.

El cónsul de Francia en Santander será repatriado del mismo modo.

De la Exposición de París

Los obreros no acuden al trabajo

PARIS, 5.—A pesar de las promesas hechas por las organizaciones obreras a fin de la semana, durante el día no acudieron la mayor parte de los obreros a las obras de la Exposición. Sólo en algunos pabellones extranjeros no fué suspendido el trabajo. En otras obras el número de obreros fué sensiblemente reducido.

El «Excelsior» calcula en un 5 por 100 el número de obreros que, fieles a su promesa, trabajaron.

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

Una multa a un industrial por no cumplir lo dispuesto sobre arbitrios

Ayer, a las seis y media de la tarde, celebró sesión de segunda convocatoria la Gestora Municipal.

Presidió el Alcalde don Enrique Gómez Rodríguez y asistieron los gestores señores Werner, Escario, Rein Segura, Lamothe, Temboury, Gancedo y Abela.

EL ACTA

Fué aprobada por unanimidad el acta de la sesión anterior, a la que dió lectura el secretario accidental, señor Rosado.

LOS ASUNTOS DE OFICIO Los diferentes asuntos que figuraban en el orden del día y de escaso interés se despacharon brevemente y sin discusión alguna.

UNA MULTA

Se acordó por unanimidad imponer una sanción del duplo de lo defraudado al propietario del establecimiento de vinos de la calle Mármoles, 42-44, don Francisco Ruiz Hidalgo, por no haber ingresado el 110 por 100 de los arbitrios señalados por el Ayuntamiento.

La cantidad que debe abonar es de 498 pesetas, que es la suma que tenía que abonar, mas el duplo de la cantidad defraudada.

FINAL

Y sin ningún otro asunto de interés que tratar, se levantó la sesión.

UNA MEDIDA SENSACIONAL El Gobierno francés acuerda cerrar la frontera

Con motivo de los graves sucesos producidos en Cataluña

IRUN, 5. Según noticias recibidas, el Gobierno de Blum ha acordado cerrar completamente la frontera de Francia, a la vista de los sangrientos y tumultuosos sucesos que ocurren en Cataluña.

Esta medida ha sido adoptada para evitar posibles repercusiones del conflicto en las zonas francesas cercanas a la frontera.

Por lo visto el Gobierno francés no ve muy bien la lucha entablada en la región catalana y teme ciertas perjudiciales ingerencias y repercusiones en su territorio.



Ultima hora

LONDRES, 5.—El gobierno inglés ha ordenado la inmediata salida para Barcelona de otros tres buques de guerra para proteger el Consulado y los súbditos británicos de dicha capital.

BARCELONA, 5.—En diferentes pueblos de Cataluña, a los que se ha extendido la sublevación comunista, han sido fusilados numerosos funcionarios de la Generalidad.

BARCELONA, 5.—Se encuentran ya en este puerto dos destructores y dos cruceros ingleses. Fuerzas de desembarco custodian el edificio del Consulado inglés.

BARCELONA, 5.—A las once de la noche la Radio Anarquista decía que en las calles de Barcelona los elementos de la C.N.T. y de la F.A.I. luchaban victoriosamente contra los esbirros de la Generalidad.

BARCELONA, 5.—Las comunicaciones ferroviarias con el Aragón rojo han sido cortadas. Veteranos de la C. N. T. y de la F. A. I. que se encuentran en el frente aragonés abandonan las trincheras y vienen a Barcelona a luchar contra los opresores de la Generalidad.

VALENCIA, 5.—Se teme que el movimiento anarquista se extienda a Valencia. Este temor parece fundado en el asalto llevado a cabo por un grupo de incontrolables a un almacén de uniformes de la Guardia Republicana.

PERPIÑAN. — Los corresponsales franceses vienen a Perpiñán para comunicar con sus periódicos sobre los sucesos de Barcelona. Dicen que en las calles de la capital catalana los tiroteos eran esta noche, más intensos que en el día de ayer.

VERGARA. — Setecientos milicianos rojos están cercados por las tropas nacionales y sin posible escape en el monte Mañara.

También Francia se preocupa de la evacuación de Bilbao

PARIS, 5.—El Gobierno francés, según noticias fidedignas, ha flutado tres barcos mercantes con la intención de emplearlos en la evacuación de parte de la población civil de Bilbao.

Cartelera

TEATRO CERVANTES. — Hoy jueves, gran función a beneficio del Hospital de Sangre de la Cruz Roja. Compañía Argentina M. Rallan. A las 6 de la tarde. La comedia de risa En un burro tres baturoos, y magnífico fin de fiesta. La Banda Municipal amenizará el espectáculo.

Desde las tres ECHEGARAY, GOYA y PETIT. —Desde las 2. Estreno simultáneamente de la esperada película de actualidad

La Reconquista de España con la toma de Málaga

No se aumentan los precios. MALAGA-CINEMA.—Nobleza batutta, española, por I. Argentina. PRINCIPAL.—Agua en el suelo, española, por Maruchi Fresno. MODERNO.—Cruz-Diablo, española. Película rival de El Signo del Zorro. PLUS-ULTRA.—Balas de papel, Oestet; y El precio de la inocencia, español. VICTORIA. Raza de valientes; y Sola con su amor, español, por S. Sidney. RIALTO. Aventura trasatlántica; y La mujer manda, español, por J. Blandell.

Los anuncios de esta cartelera no suponen aprobación, ni mucho menos recomendación del espectáculo.

Balneario del Carmen BAÑOS DE MAR :: RESTAURANT Ida y vuelta con entrada 0'50

PROPUESTA DE LA ASOCIACIÓN CATÓLICA DE PADRES DE FAMILIA A su debido tiempo dimos cuenta del decreto estableciendo la previa censura moral y política a que han de someterse todas las películas que pretendan proyectarse en territorio nacional y la moción de los Padres de Familia que precedió al decreto.

Hoy la citada Asociación católica eleva otra moción, señalando las mejoras que pudieran efectuarse en la organización de la censura.

Echa de menos un representante de la autoridad eclesástica, a la que realmente pertenece el discernir sobre asuntos morales, encontrando en cambio innecesaria la presencia de un miembro de la Sociedad de Autores, entidad cuyo fin consiste en cobrar los derechos de las obras representadas por inmorales que fueren.

Tal y como se constituyen las juntas, ya que los representantes de las autoridades militares, civiles y docentes difícilmente podrán dedicarse a una tarea tan larga como la de revisar todas las películas, que se produzcan o entren en España, vendrán a quedar reducidas a una lucha entre el representante de la Asociación de Padres de Familia y los representantes de las casas productoras, que por su número podrán fácilmente hacer prevalecer un criterio probablemente algo laxo.

Esperamos que la Junta de Gobierno en su norma de aceptar cuantas iniciativas razonables se le presenten, reciba esta moción de los Padres de la Familia como recibió la primera.

Ganar la guerra y preparar la paz

Es deber de los hombres de trabajo de España ayudar con el mayor entusiasmo a ganar la guerra y a preparar la paz: ambas tareas precisan la colaboración de todos, con fe en nuestros destinos, con una voluntad firme. Es labor de guerra prestar a nuestro Ejército y a nuestro Caudillo todo apoyo: por donde pasan las hordas rojas van sembrando la ruina.

Detrás de nuestros ejércitos victoriosos han de ir las legiones de trabajadores de España levantando nuestras ciudades, rehaciendo nuestros puentes, reconstruyendo nuestras industrias, convirtiendo en realidad nuestro grito de ¡Arriba España!

Simultáneamente hemos de ir preparando nuestra tarea para el día próximo de la paz. Esta preparación no puede dejarse para luego: o se haría esperar su realización o nos veríamos obligados a improvisar, con todas sus fatales consecuencias. Desde ahora tenemos que empezar a trabajar con el mayor entusiasmo, para cuando nuestros soldados vuelvan victoriosos empezar a levantar en el acto el edificio de la España imperial.

Todos los profesionales afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. que no lo hayan ya hecho, deben enviar a la Delegación Nacional de Servicios Técnicos, en Salamanca, su ficha de instrucción, en la cual se haga constar nombre y apellidos, profesión, especialidad, y dentro de ella, referencias profesionales, cargo actual y cuantos datos consideren convenientes para la mejor utilización de sus servicios.

Larios, S. A. Vinos, Coñacs y Licores MARTINEZ 5, Teléfono 3095

Balneario del Carmen BAÑOS DE MAR :: RESTAURANT Ida y vuelta con entrada 0'50

# LOS JUEYES DEL HOGAR

## La madre en el hogar

## ACORDE PRIMAVERAL

## La mujer en la cocina

Mi nota primera, en estas páginas hogareñas de BOINAS ROJAS, va dirigida a las madres malagueñas, pues éstas, más que las que no tienen hijos, precisan constantes consejos y sobre todo cuando van encaminados a consolidar la salud de sus pequeños.

En mis notas semanales, propongo, madres malagueñas, daros a conocer una serie de lecciones sobre la higiene y sus beneficios; ello, claro es, tendiendo a prestaros una pequeña ayuda en bien de vuestros hijitos, que no dudo ya cuidaréis con cuidados y paciencia de madre.

Pero a la vez os diré que para este cuidado de vuestros hijos, no basta solo lo que las madres, a veces, hacéis; necesitáis alguien que os vaya orillando dificultades en el poco fácil arte de ser madre en el hogar.

Y ahí van mis primeros consejos:

Se puede decir que todos los problemas higiénicos se resumen en uno solo: en el problema de la nutrición. Realizando a la perfección las funciones nutritivas nuestra salud será perfecta. No sólo nos nutrimos por el tubo digestivo, sino también por los pulmones y por la piel. La respiración es un acto elemental de digestión. Y de esto deducimos la importancia de que el niño respire siempre aire puro, porque el aire, para el organismo, es el más poderoso excitante vital.

Los niños no deben respirar jamás aires confinados que produ-

cen la asfixia pulmonar lenta ni entorpecer el normal funcionamiento de la piel por medio de vestidos demasiado espesos y ceñidos, ni regatearles la limpieza, ni menos sustraerles a la beneficiosa acción de los agentes atmosféricos.

Tenéis que acostumbrar, pues, a vuestros hijos al aire puro, desde que nacen y exponerles (con prudencia) a la acción del sol. Claro que en días fríos no les pondréis desnudos o semidesnudos al sol, porque esto sería más perjudicial que beneficioso.

Por baja que sea la temperatura, no os debe impedir ventilar periódicamente las alcobas aunque mejor sería que las habitaciones donde duerman vuestros hijitos tengan un montante que permita el que la atmósfera sea pura durante la noche.

Y para terminar, os diré que llevar a los niños al cine, al café y, en general, donde se congregan muchas personas es un crimen que las madres estáis obligadas a impedir, si es que queréis conservar la salud de vuestros hijitos que mañana os lo agradecerán. Procurad que vuestros hijos puedan decir, como Lincoln: "Todo lo que soy y todo lo que espero se lo debo a mi madre".

En páginas sucesivas, os seguiré dando, madres malagueñas, consejos para conservar la salud de vuestros hijos: medios para conseguirlo, y modo de alcanzar el bello título de madre del hogar, el máspreciado por la mujer que sabe serlo de verdad.

Todos, a una, al comienzo de la Primavera, hemos abierto las ventanas de nuestra alma para que por ellas entrara el optimismo que nos regala el sol hecho chispitas doradas que van poniendo en nuestras pupilas un matiz alegre, claro, diáfano...

Y a través de esta ventana, vemos esas blancas maripositas de albas alas; maripositas de la guerra, que de Hospital en Hospital, de cama en cama, con vuelo alegre de sonrisa primaveral van dejando en los corazones de nuestros heridos el polen de sus consuelos, inundándonos de paz espiritual.

No lucen ellas, esta Primavera, vestidos costosos; las circunstancias no lo permiten. Y sin embargo, ¡van tan orgullosas y tan bellas con su blanco sayal!

Otras, también mariposas de la guerra, tampoco se visten ostentosamente: alas azules y negras como pensamientos de sacrificio. ¡Todo un símbolo!

Y nada de sombreros. No son éstos momentos de preocuparnos de superfluos artefactos. Nuestros hermanos, nuestros hijos, que se juegan la vida en los frentes, no nos dejan tiempo, en esta Primavera, en que se enfunden el rojo de la sangre y el de los claveles, de pensar cosas inútiles. Por eso, la nota más destacada de esta Primavera nos la ofrecen nuestras "Margaritas" tocadas con

Yo no sé qué deciros, mujeres malagueñas, en esto de judicaros algo de cocina, porque de sobra se me alcanza que nos precisáis de mis consejos, vosotras, maestras, precisamente, en el arte culinario. Los guisos más estu-pendos, los "gazpachos" más sabrosos y las ensaladas y ensaladillas más variadas he tenido que venir a Málaga para saborearlos. Por eso no dudo que, acaso, mis recetas semanales no os aporten nada nuevo. Pero pudiera ser que vosotras, tan mujeres de vuestra casa, encontréis en mis recetas algo nuevo, algo que se salga de lo corriente y, por tanto aprovechable.

A ver si os placen estos platos, fáciles, económicos y, sobre todo, sobrios como requieren estos tiempos de parquedad gastronómica.

### LOMO DE CERDO CON JUDIAS

Un kilo de lomo. Medio kilo de judías blancas. Doseientos gramos de manteca de cerdo.

Se espolvorea el lomo con sal y pimienta; se cubre bien con la manteca y se pone al horno.

### PATATAS A LO CHEVALIER

Se vacian teniendo presente reservar la capa. Se llenan de una pasta hecha con salpicón de trufas, bechamelle y queso de Parma; se cubren con su propia cubierta y en latas se dejan un cuarto de hora en el horno. Estas resultan baratas y de alimento.

### ENSALADA DE PATATAS Y HUEVOS

Cóced las patatas en agua salada, mondándolas y cortándolas a rajas delgadas, las cuales se colocan en la ensaladera, aliñándolas con aceite, perejil, sal, vinagre, pimienta y cebolla cortada muy fina.

Por separado hervid algunos huevos hasta que se endurezcan, y quitadles la cáscara y cortadlos en ruedas, que se ponen sobre las patatas. También pueden añadirse algunos tomates cortados, lo que dará un gusto especial a la ensalada.

la roja boina carlista: amapolas del jardín de la retaguardia.

Ni unas ni otras piensan en sombreros; tampoco les preocupan las telas primaverales, porque saben que la situación por que se atraviesa no es de pensamientos pequeños, sino de prescindir de todo detalle lujoso, siquiera de momento. Ya volveremos a nuestra vida de minúsculos caprichos, de chillo-

nes colorines... Las blancas maripositas, los pensamientos azules y negros y las rojas amapolas, recobrarán toda la polieromía que exige el femenino vestir. Porque, una vez termine la guerra, nadie dude que la mujer, que lo es por encima de todo, volverá a sus modas primaverales, sus trapitos audaces y al "caos" de modelos, figurines y modistas.

COVADONGA CORUJO

## Luces y Pantallas

### Guerra a las manchas!

#### MANCHAS DE HUMEDAD

Las manchas de humedad podéis quitarlas, sumergiendo la mancha en leche. Colocad sobre ella sal o zumo de limón, y luego la exponéis al sol enseguida.

Si todavía persisten, jabonadlas y las cubris finamente, con creta pulverizada y frotadlas.

#### MANCHAS DE MOHO

Humedeced la mancha; la cubriréis de sal de acederas en polvo y exponedla al sol; enjuagadla muchas veces. El ácido oxálico es un veneno.

Exponed la mancha a los vapores de agua hirviendo, y cubridla de sal. Una solución de ácido sulfúrico muy débil y prusiato amarillo. Sobre la mancha de moho forma otra mancha azul cuando la primera se ha embebido en la mezcla; pero desaparece con el agua. La operación se repite y hay que restregar mucho.

#### LAVADO DE FRANELAS Y LANAS

Nada más indicado que hablar sobre la manera de conservar estas telas, hoy en moda.

Para lavar las franelas, disuélvase treinta gramos de carbonato de sosa en un cubo de agua; tened allí las piezas durante doce horas, calentad sin sacarlas, y restregar bien, estirándolas con las manos en todos sentidos.

Nuestros teléfonos: 2941 y 3925.

Lindos delantalitos para esa edad feliz, de los 4 a 5 años, en que el delantal tiene más importancia que el mismo traje. He aquí dos modelos confeccionados en una tela a cuadros, que se ha de procurar sea lo más resistente posible, para que los niños puedan no deteriorarlos con sus juegos de revoltosos.

Los cuadros están cada vez más de moda, no solo para los pequeños, sino también para las personas mayores.

Los delantales lle van bolsillos, esos bolsillos tan indispensables para guardar la merienda, el juguete, todos esos tesoros de las mil y una noches, que nosotros ya, por desgracia, no podemos comprender su utilidad e importancia.



ar  
con  
paz:  
e en  
guedo  
lo la  
s le-  
ci-  
stras  
arriba  
para  
dejar  
s ve-  
onse-  
con  
vuel-  
io de  
Tra-  
necho,  
nicos,  
haga  
entro  
os da-  
e sus

Ayer en el Málaga-Cinema

Se verificó la prueba de la película 'La reconquista de Málaga'

De gran acontecimiento puede conceptuarse la proyección de la película "La reconquista de España", que va a efectuarse en varios salones cinematográficos de nuestra capital.

Es el primer "film" de guerra rodado en la España nacional, y en Málaga hasta ahora no habíamos admirado en la pantalla los hechos gloriosos realizados por nuestro Ejército a través de esta Cruzada en defensa de la Patria digna.

Ayer asistimos a la prueba de dicha película en el local del Málaga Cinema, y en verdad que su proyección nos causó una impresión admirable y una gran emoción. A través del "film" pudimos contemplar la toma de Irún y de otras capitales, todo hecho con grandes detalles, que dan una idea exacta de la precisión de las operaciones y de los grandes éxitos obtenidos por nuestras heroicas tropas.

Pero lo que más nos interesó, como malagueños, fué la parte destinada a la conquista de Málaga, realizada tan felizmente, que, francamente, merece el mayor aplauso y una nueva visita al Málaga Cinema. Las operaciones preliminares a la toma de nuestra ciudad, la intervención acertadísima de nuestra flota, la marcha triunfal y brillante de nuestros soldados, y, por último, la entrada gloriosa en las calles de Málaga, todo puede verse en la película "La reconquista de España", que es uno de los reportajes cinematográficos más completos que hemos conocido.

Por todas estas circunstancias no dudamos que la proyección de "La reconquista de España" en días sucesivos, constituirá un gran éxito de público y que los espectadores saldrán tan satisfechos como ayer salimos nosotros.

Pequeños anuncios

**AUTOMOVILISTAS**, accesorios gasolina, lubricantes en Alameda Principal 22 y en la Estación de servicio, Carretera de Cádiz 180, Salvador Maldonado Leal.

**COMPRO LECTURAS**, La Farsa, Biblioteca Oro, buenas novelas, libros ocasión, junto Estanco calle Nueva.

**HOTEL IMPERIO**, Puerta del Mar. Cocina selecta. Familias y estables. Precios especiales.

**LABORATORIO FOTOGRAFICO**, Rollo todos tamaños. Casa Ortega. Acera Marina número 1. Telf. 2091.

**RELOJERIA JULIO GOMEZ**, Compostura de relojes y alhajas. Plaza de los Mártires, número 2.

**SE ALUILA CASITA**, soleada, baño, jardín. Dirigirse 17 General Ibáñez.

**Merendero ANTONIO MARTIN**  
Restaurant número 1  
Lo más típico... Playa Malagueta...  
Teléfono 1616...

Dionisio Ric Sánchez

Coloniales y Cereales al por mayor  
Andrés Mellado 21, (Antes Atarazanas).—Telf. núm. 3506  
— Apartado de Correos número 201. —

Comunión para el Tercio de Nuestra Señora de la Victoria La recibirán de nuestro Prelado

La señorita Carmen Alvarez Gutiérrez, Secretaria de las Margaritas, nos ha remitido un artículo, tan admirablemente escrito como todos los suyos, que no nos es posible publicar por la falta total de espacio, lo cual lamentamos dados los méritos literarios del trabajo que nos envía y lo bien tratado del tema.

Pero para no perjudicar el interés informativo del mismo y no demorar la publicación de la noticia, señalamos que en el anuncio que los requetés del Tercio de Nuestra Señora de la Victoria, convenientemente preparados por el Rvdo. Padre Campos, de la Compañía de Jesús, y un grupo de piadosas Margaritas, recibirán mañana día 7, primer viernes de mes, a las ocho, la Sagrada Comunión en nuestra Santa Iglesia Catedral, de manos de nuestro amadísimo Prelado Ilmo. Señor Dr. Don Balbino Santos Olivera.

Hace también un llamamiento a todos los fieles malagueños y especialmente a Requetés y Margaritas para que acudan a dicho acto religioso.

Esperamos que la señorita Alvarez Gutiérrez comprenda el motivo de no publicar su trabajo, que en otras circunstancias hubiéramos tenido mucho gusto en insertar.

Nuestro gráfico de ayer

Por dificultades de ajuste de última hora, en nuestro número de ayer quedó sin publicar el pie del gráfico del frente de Vizcaya que insertábamos en primera plana; dicho pie era el siguiente:

Línea de iniciación de la ofensiva: Villarreal-Mondragón, Oeste de Vergara y Plasencia, Este de Eibar a Oeste de Ondárroa.

Línea actual: Cabo Machichaco entre Bermeo y Meñaca al este de Mirica, Norte, Este y Sur de Amorabeta; Sur de Dima y Cámeri a la carretera del Este Orduña.

A beneficio de la Cruz Roja

Hoy jueves, día de la Ascensión, se celebrará en el Teatro Cervantes, a las seis de la tarde, una función a beneficio del Hospital de Sangre de la Cruz Roja malagueña, al que asistirán invitados, heridos y enfermos de la guerra.

Actuará la Compañía Argentina de Francisco Rullán, que representará la graciosa obra "En un burro tres baturros", debidamente censurada, terminando el espectáculo con un magnífico fin de fiesta típico.

La Banda Municipal de Málaga amenizará el acto.

Es grande la animación que están invitadas las autoridades.

A las Margaritas

Se ruega a todas las Margaritas que deseen prestar servicios auxiliares de Hospitales, acudan hoy a las cinco de la tarde a nuestro local social, calle de Alarcón Luján, número 8.



SEVILLA, 5.—Buenas noches, señores: El asunto principal que no puede por menos que llenar nuestra atención es lo que está ocurriendo en Barcelona. En Cataluña se desarrollan sucesos que a decir de las radios marxistas encierran la máxima gravedad. Esos sucesos son efecto de la inconsecuencia de los dirigentes marxistas. Estos señores siempre han dicho que defienden la libertad y la democracia, pero cuando llega el momento de manejar las riendas del Estado ya no se sienten demócratas. Ellos dicen que son el Gobierno de la nación por que han ganado las elecciones. Ya he dicho repetidas veces que las elecciones estaban ganadas por las derechas y que sólo la cobardía de Portela entregando el poder a las izquierdas permitió a éstas robar las actas de Cuenca, Granada, Córdoba y otras muchas provincias sin lo que les hubiera sido imposible aparecer con mayoría de diputados.

Y en Barcelona ha ocurrido algo parecido. Es sabido que si los anarcosindicalistas se hubiesen abstenido de ir a las elecciones, éstas las habrían ganado la Liga y no las ganaron porque en los últimos momentos la C. N. T. y la F. A. I. acordaron ir a las elecciones mediante ofrecimientos de Companys que, desde luego, nunca habría de cumplir.

Parecía natural que reconociendo que el resultado de las elecciones fué debido a la C. N. T. y a la F. A. I. se tuviera con estos organismos toda clase de consideraciones a la hora de repartir los puestos de mando. Pero no fué así, sino que por el contrario ahora tratan de anularlos y de un tiempo a esta parte tanto Companys, como Aguirre y como Largo Caballero les han declarado la guerra implacable. Aguirre se apoderó, por sorpresa, del periódico de la C. N. T. y se lo entregó a la U. G. T. En Valencia, Galarza metió recientemente en la Cárcel a centenares de anarcosindicalistas, a muchos de los cuales a estas horas ya les habrá dado el "paseo". Y en Barcelona, como digo, Companys trata de anular a los dos organismos más potentes de la región.

La crisis del Gobierno de la Generalidad, a pesar de los tres o cuatro cambios de ministros que hubo, aún sigue latente porque en su resolución no ha imperado la debida justicia en lo que se refiere al reparto de cargos, pues a pesar de la fuerza que representan los anarcosindicalistas, éstos tienen en el Gobierno tantos representantes como los demás partidos de izquierda.

Ahora parece ser que la C. N. T. era la que regentaba la Telefónica. El Gobierno ordenó que este servicio fuese reintegrado a la Generalidad en un plazo perentorio

El mejor servicio óptico

**CASA ORTEGA**  
Acera de la Marina núm. 1.—Telf. 2091  
**Casa llave en mano**  
Magnífica ocasión para renta. Precio ganga, como nueva. Pró- Informan Teléfono 2754.

El General ante el micrófono El caos catalán

rio y como vencido este término la C. N. T. seguía negándose a obedecer, el Gobierno mandó allí fuerzas de Carabineros y Asalto que fueron recibidos con fuego granateado desde el edificio de la Telefónica y casas inmediatas, donde previamente habían colocado ametralladoras.

Este fué el principio de la verdadera batalla que se está desarrollando en Barcelona desde hace unos días.

La falta de consecuencia de Companys and Company, ha traído aparejada estos sucesos, pero ahora, aunque tarde, trata de buscar un arreglo a lo que ya no parece tener remedio. Companys tuvo una reunión con los representantes de los Partidos extremistas, en la que trataron de buscar una fórmula para poner fin a los sucesos. Los representantes de los Partidos allí reunidos, hablaron después por la Radio desde el mismo despacho de Companys. Todos pidieron calma y la cesación de las hostilidades. Companys dijo que había que evitar que la revuelta fuese aprovechada por los fascistas. García Oliver declaró que él, que nunca había temido miedo, lo había experimentado ahora al atravesar las calles de Barcelona en medio de aquellos terribles tiroteos. Sbert confesó que estaba verdaderamente horrorizado ante el número inculcable de cadáveres y heridos que llenaban los Hospitales.

A todo esto, las comunicaciones telefónicas, con Valencia principalmente, están cortadas. El corresponsal del "Daily Telegraph" telegrafió a su periódico diciendo que Barcelona es un caos y que la situación tiende a empeorar, así como que el Gobierno de Valencia había enviado a Barcelona 8.000 soldados para

dominar a los anarcosindicalistas. Companys, por su parte, ordenó a las fuerzas del frente de Aragón que vuelvan a Barcelona para restablecer el orden y salvar a Cataluña.

Además, ha ocurrido algo gravísimo para que la situación pueda arreglarse fácilmente. Aseaso, el compinche de armas de Durruiti, que es Presidente del Consejo de Aragón, al llegar a Barcelona, a donde fué para examinar la situación, ha sido asesinado en la calle. Esto encrespó las pasiones hasta el punto de que las masas de la C. N. T. y la F. A. I. han desbordado a sus dirigentes y ya no hay freno que las contenga.

Y las últimas noticias que se reciben de Barcelona aún son de mayor gravedad, porque dan cuenta de haberse extendido la rebelión a las provincias de Lérida y Tarragona. En Seo de Urgel y Puigcerdá se sostienen combates durísimos entre un batallón de la F. A. I. y 800 milicianos que allí envió el Gobierno para dominarles.

La segunda parte de su charla la dedicó el General Queipo de Llano a desbaratar todos los embustes contenidos en los partes rojos, sobre todo en lo referente a las operaciones en el frente vasco.

También dió cuenta de varios artículos periodísticos publicados en la Prensa extranjera, demostrativos de que no hubo tal bombardeo de Guernica por la aviación nacional, y de que el "España" no fué hundido por bombas lanzadas por los aviones rojos.

De operaciones, solamente dijo que, como los días anteriores, no hubo nada digno de mención en ninguno de los frentes.

La última sesión celebrada por el Comité de No Intervención

Se trató acerca del bombardeo de las poblaciones civiles

LONDRES, 5.—En la última sesión celebrada por el Comité de No Intervención, propuso el Presidente que se realizasen una presidente que se realizasen unas dos beligerantes en España, para evitar los bombardeos de poblaciones civiles, tanto de una parte como de la otra.

Como los representantes de Francia y Rusia intentasen dar al asunto un tono agresivo para los nacionales españoles, los delegados alemán, italiano y portugués, intervinieron energicamente, haciendo resaltar el hecho de que ciertos Gobiernos no han dado la menor prueba de sensibilidad ante los continuos actos de barbarie cometidos por los rojos y ahora rasgassus vestiduras por unas noticias de procedencia marxista sobre bombar-

deos e incendios que todos saben que no han ocurrido.

Después de una corta discusión el asunto fué dejado para la próxima reunión.

Las elecciones en el Japón

TOKIO, 5.—En las elecciones celebradas en el Japón, se acusa una mayoría para los partidos ministeriales y los liberales.

Según los primeros datos que se conocen el resultado de la votación es el siguiente y sólo estará sujeto a ligeras variantes:

Conservadores ministeriales, 152 puestos; liberales conservadores, 120; conservadores disidentes, 32; socialistas, 32; liberales socialistas, 7; otros grupos, 25.

LOS LEONES LOPEZ BERNANOS

Vinos, Alcoholes, Anisados, Coñac, Licores  
Tel. 3871 - VENTA DEZALL - Salamanca, 7  
SERVICIO A DOMICILIO

# Vida Católica



## SANTORAL

**Jueves 6 de mayo.**—La Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo a los Cielos.—Fiesta de precepto.—San Juan Ante-portam-latinam.

**Liturgia.**—La misa y oficio divino son de la Ascensión del Señor, con rito doble de primera clase, color blanco y octava privilegiada.

**Santos de mañana.**—San Estanislao, obispo y mártir y San Benedito II, papa.

**SANTA IGLESIA CATEDRAL**  
Hoy, festividad de la Ascensión, habrá solemne Hora Santa de 11 a 12 de la mañana, con el Santísimo Sacramento manifestado.

\*\*\*

Los domingos y días festivos hay misas a las siguientes horas: 6 y media, 7, 7 y media, 8, 8 y media, 9, 9 y media, 10, 11, 12 y 1.

La misa cantada es a las nueve y cuarto.

**Horas canónicas.**—El rezo de horas canónicas, empieza, por la mañana, a las nueve y por la tarde, a las tres y media.

**Mes de María.**—Todos los días del mes de mayo, a las seis de la tarde, se hará el piadoso ejercicio de las flores en honor de la Santísima Virgen María, terminándose con cete y salve cantada.

Los jueves y domingos se celebrará el ejercicio con S. D. M. manifestado.

## LAS MISAS DE HOY

En el Sagrario, a las 7, 8, 9, 10, 11 y 12. Parroquia del Carmen, a las 8 y a las 12. En San Juan, desde las 7 hasta las 12, de media en media hora. En Santiago, de hora en hora, hasta las 12. En Nuestra Señora de

la Victoria, a las 7, 8, 9 (cantada), 10 y media y 12. En los Santos Mártires, de 7 a 12, cada hora. Sagrado Corazón, a las 7, 8, 9 y 10. En el Asilo de los Angeles, a las 7 y media. En la Capilla de Carmelitas del Limonar, a las 8 y a las 11. Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo), a las 8. Hospital Noble, a las 8 y a las 11. Hospital Miramar, a las 10. Capilla del Cementerio de San Miguel, a las nueve. Capilla de San Lázaro, a las 10 y media por la Hermandad Sacramental de N. P. Jesús Nazareno de los Pasos en el Monte Calvario. Capilla de San Miguel de Miramar, a las 9 y a las 12. Capilla de la Ciudad Jardín, a las 8 y a las 10. Capilla del Santo Cristo de la Salud, a las 7 y media.

## MES DE MARIA

En la parroquia de San Juan se celebra solemnemente todos los días, a las seis de la tarde, con manifesto menor. Los sábados y domingo hay exposición de S. D. M. y Salve.

—En la parroquia del Sagrario, a las seis y media de la tarde, con el Santísimo manifestado.

—Este piadoso ejercicio se celebra durante el presente mes en todas las parroquias y templos de la ciudad.

## TOQUE DE ORACIONES

Por la mañana, a las 6,15; por la tarde, a las 7,15.

**Animas.**—A las nueve de la noche.

## SANTA IGLESIA CATEDRAL

### Misa de Comunión

Se celebrará el viernes 7, a las siete y media en el altar de la

Encarnación, en sufragio de doña Carmen López, presidenta y señorita Soledad Lamotte, secretaria de la Junta Diocesana de Acción Católica y de doña Josefa García Souvirón y doña Concha Benito, víctimas todas de la revolución.

## LA FESTIVIDAD DE LA ASCENSION

En la mañana de hoy, a las nueve, en la Santa Iglesia Catedral, habrá solemne misa cantada, con sermón.

De once a doce habrá Hora Santa, con el Santísimo Sacramento expuesto, para conmemorar la gloriosa Ascensión de Nuestro Señor Jesucristo a los Cielos.

Al acto asistirá nuestro excelentísimo y reverendísimo Prelado.

## Asociación Provincial Protectora de Ciegos

El número premiado el día 5 de mayo es el

**905**

Comprando el cupón al ciego haréis una gran obra meritoria ante los ojos de Dios.

## Río de la Plata

Visítelo



D. O. M.

Regad a Dios en caridad por las almas de los Agentes Comerciales

- D. Sebastián García Souvirón, de Málaga
- D. Francisco Miró Palau, de id.
- D. Juan Ortega Arjona, de id.
- D. Alfonso Werner Bolin, de id.
- D. Enrique Mague! Alvarez, de id.
- D. Eduardo Alcaraz Casamayor, de id.
- D. Antonio Salazar Naranjo, de id.
- D. Arturo León Sorzano, de Antequera
- D. Eusebio Calonge Pérez, de id.
- D. Faustino Peralta Jiménez, de Ronda
- D. Antonio Peñalver de los Ríos, de id.
- D. Francisco Román Durán, de id.
- D. Tiburcio Andérica Dominguez, de Velez-Málaga
- D. José Martín Lasso de la Vega, de id.
- D. Antonio Romero de la Cruz, de id.
- D. Alonso Sánchez Navarro, de Alora
- D. Sebastián Vázquez Hidalgo, de id.
- D. Sergio Gómez Maldonado, de id.
- D. Francisco Arroyo Serrano, de Estepona
- D. José Sánchez Molina, de Campillos
- D. José Rojas Carasco, de Casares

y las de todos aquellos compañeros, cuyos nombres aún ignoramos, que dieron su vida en holocausto a Dios y a la Patria

R. I. P.

La Junta de Gobierno del Colegio Oficial de Agentes Comerciales.

Ruegan a V. una oración por sus almas y le agradecerán asista al funeral que en sufragio de los mismos se celebrará el viernes 7 del corriente, a las diez de la mañana, en la Iglesia Parroquial de los Santos Mártires.

## Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

### TERCIO DE NUESTRA SEÑORA LA VIRGEN DE LA VICTORIA

Orden del Cuerpo del día 6 de Mayo de 1937

#### MISA

Artículo 1.º—Hoy jueves oír misa la fuerza de este Tercio en la Santa Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús a las 10'30 horas de su mañana, para cuyo efecto darán los toques para la formación con el debido tiempo para encontrarse en el referido templo con diez minutos de antelación a la hora indicada. Las fuerzas irán mandadas por los afe-reces don Rafael Poyato Crespo y don Conrado Catalá y Sáenz.

#### CUMPLIMIENTO PASCUAL

Artículo 2.º—A las 18 horas del mismo día de hoy verificarán las fuerzas de este Tercio la Confesión en la Santa Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús para cuyo efecto se encontrarán con diez minutos de antelación en el referido templo, siendo conducidas, en correcta formación por sus oficiales y clases naturales.

Artículo 3.º—A las 8 de la mañana del próximo Viernes, día 8 de los corrientes, toda la fuerza de este Tercio efectuará el Santo cumplimiento Pascual en la Santa Iglesia Catedral, para lo cual deberá encontrarse en dicho templo con diez minutos de anticipación, formada con su oficialidad y clases correspondientes.

#### ARMAMENTO

Artículo 4.º—Por las Ordenes de este Cuerpo del 18 de Marzo próximo pasado y 6 de abril, se ordena que por disposición del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Sur, que con el fin de evitar prematuros deterioros de armamento y poder controlar la existencia del mismo en cualquier momento, así como para cualquier servicio del frente poder disponer de pistolas que no prestan ningún servicio útil en la retaguardia y que no conduce a ninguna finalidad práctica, restando elementos necesarios a los Cuerpos combatientes, todas las clases e inclusive Sargentos e individuos de este Tercio harán entrega de las referidas pistolas en el término de 48 horas a los Oficiales Comandantes de sus respectivas compañías, quienes, debidamente reseñadas, las remitirán a esta primera Oficina para su entrega inmediata al Parque de Artillería, debiendo significar que los que no cumplieren esta Orden serán castigados con la máxima sanción.

#### SERVICIOS DE PLAZA PARA EL PRESENTE DIA

Grupo Bergamín: Suboficial de servicio, don Antonio Molina.

Imaginería: Alférez, don Ignacio Aizpurúa.

#### Servicios de Clases

Prevención: Sargento don Jacinto Reboul Castell; imaginaria, don Francisco Puebla Ramírez. Dos Cabos y doce Boinas Rojas de la segunda compañía.

Gobierno Militar: Un Sargento dos Cabos y catorce Boinas Rojas.

Parque de Artillería: Un Cabo y cuatro Boinas Rojas de la primera compañía.

Guardia de Su Ilustrísima: Un

Cabo y cuatro Boinas Rojas de la segunda Compañía.

Hospital de Nuestra Señora la Virgen de la Victoria: Un Cabo y cuatro Boinas Rojas de la segunda Compañía.

Delegación del Carmen: Dos Boinas Rojas de la segunda compañía.

Diario BOINAS ROJAS: Dos Boinas Rojas de la primera compañía.

Servicio de Vigilancia: Un Cabo y dos Boinas Rojas de la segunda compañía.

Servicio de Correos: Cabo don José Corpas Miguel.

Servicio de limpieza: Cuatro Boinas Rojas por Unidad.

Provisiones: Cuatro Boinas Rojas por compañía.

Enlace para recoger la Orden de la Plaza, José Gago Aguilar.

Málaga a 5 de Mayo de 1937.

El Comandante Jefe.

\*\*\*

Habiendo dejado de presentarse algunos de los individuos que de segunda fila deben incorporarse a la primera de este Tercio de Nuestra Señora la Virgen de la Victoria, según se ordenaba por esta Jefatura el 26 del mes anterior, y terminado el plazo de seis días que por el mismo se les daba, por el presente se les avisa por última vez que de no presentarse en el término de 48 horas a partir de esta fecha en esta primera oficina de mando (situada en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera, antiguo local de la económica), se ordenará su busca y captura, aplicándoseles la correspondiente sanción.

Málaga a 5 de abril de 1937.

El Comandante Jefe,

Conrado Catalá.

## Ecos de sociedad

### ENTRE NOSOTROS

Se encuentra en Málaga nuestro querido amigo el bizarro capitán de Regulares don Germán Briales López.

Le deseamos feliz estancia entre nosotros.

### A GRANADA

Marchó a Granada don Santiago Robles Puerta.

### PESAME

Con motivo del fallecimiento en Granada de la respetable señora doña Rosario Saucedo Moles, están recibiendo numerosos testimonios de pésame sus hijos don Eduardo y don Francisco Montero Saucedo, queridos amigos nuestros.

A esas manifestaciones de sentimiento unimos la nuestra muy afectuosa.

### A SEVILLA

En la tarde de ayer marchó a Sevilla la respetable señora doña Matilde López de Salas.

Deseámosle feliz viaje.

## Casa Amo

Confecciones

Sastrería

La Casa

que más barato vende

Teléfono 41-76

## Grandes Almacenes «Geiros»

College Lane núm. 24.—Gibraltar

Teléfonos 836 y 843.—Telégrafo: «Geiros».—Gibraltar

IMPORTADORES de aceites, almendras, pasas, aceitunas y otros productos españoles. EXPORTADORES de café, azúcar, arroz, bacalao, cereales, conservas, aceites de soja, cacahuets, linaza, ricino, carnes en conserva, productos químicos, estaño, latón, zinc, efectos militares, maquinarias, carnes congeladas y productos del cerdo, jamones, salchichones, mortadelas, etc. Se aceptan operaciones de intercambio de mercancías, para facilidad de nuestros clientes españoles.

## Cámara de Comercio

### ABASTECIMIENTO DE MADRID

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Málaga ruega a los comerciantes e industriales de nuestra provincia que habitualmente vendían a comerciantes de Madrid artículos de consumo, se sirvan enviar a la Secretaría de la Cámara (Alameda, 11, pral.), nota de sus domicilios y artículos de que proveen a aquella plaza.

Se encarece la mayor urgencia en el envío de tales datos, que son de extraordinario interés para todos.

### A LOS TENEDORES DE ACEITE

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Málaga recuerda a los tenedores de aceite la obligación que tienen de presentar en los primeros cinco días de cada mes en sus respectivos Ayuntamientos, bajo los impresos que en ellos se les facilitarán, la declaración jurada de sus existencias, advirtiéndoles a los interesados que no ya la omisión sino el mero retraso en este servicio les acarrearía graves complicaciones.

### MERCANCÍAS EN EL PUERTO

La Cámara Oficial de Comercio, Industria y Navegación de Málaga avisa a las clases mercantiles en general y señaladamente a los transitarios, que en el Puerto se hallan diversas mercancías descargadas en el período rojo, sin dajo alguno que permita conocer a su destinatario y con riesgo de ser vendidas para el mero pago de los derechos y gastos ocasionados.

Los interesados podrán ver la relación de tales mercancías en la Junta del Puerto o en la Cámara donde se les informará sobre las posibilidades de retiradas últimamente acordadas por la Junta de Obras del Puerto.

## El movimiento anarquista de Cataluña se ha extendido a la zona roja de Aragón

### Marineros franceses garantizan la seguridad de su Consulado en Barcelona Sigue el cerco puesto al Palacio de la Generalidad

#### La Generalidad llama en su auxilio a los milicianos del frente aragonés

PARIS, 5.—La prensa francesa, en sus ediciones de última hora, dedica especial preferencia a todo lo relativo a los desórdenes de Barcelona.

Todos los diarios coinciden en afirmar que el número de muertos habidos en la capital catalana asciende a varios centenares.

“Le Journal” dice que los anarquistas, en el conflicto abierto con la Generalidad, bus-

can solamente que vaya a parar a sus manos íntegramente el mando en Cataluña.

Ante la gravedad de los sucesos, según dichos periódicos, la Generalidad ha ordenado el desarme de todos los paisanos, o sean los elementos no movilizadas, habiendo sido llamadas para restablecer el orden la mayoría de las unidades rojas que combaten en el frente de Aragón.

#### Continúa el cerco puesto a la Generalidad

PARIS, 5.—Los periódicos de la noche confirman la noticia de haber sido tomada la Casa de Correos por los anarquistas después de sostener duro tiroteo con las fuerzas de la Generalidad que custodiaban el edificio.

Continúa el cerco del Palacio de la Generalidad, registrándose sangrientos combates en aquellas proximidades.

Companyns, desde un balcón de la Generalidad, intentó dirigir la palabra a los combatientes, pidiéndoles calma y unidad; pero aquellos, lejos de hacerle caso, continuaron tirteándose, teniendo que retirarse del balcón sin poder terminar de hablar.

A última hora han sido cortadas las comunicaciones telegráficas de Barcelona con Francia.

#### El Consulado de Francia protegido por marineros franceses

PARIS, 5.—Comunican de Barcelona que fuerzas de desembarco francesas llegadas a la capital catalana urgentemente custodian el edificio del Consulado francés.

La frontera francoespañola de los Pirineos ha sido cerrada por

orden del Gobierno francés. Las autoridades francesas han establecido rigurosa vigilancia en toda la zona fronteriza, para evitar que el movimiento anarquista de Cataluña pueda extenderse a Francia.

#### La Proposición de Lord Plymouth en el Comité de No Intervención

LONDRES, 5.—La proposición presentada por lord Plymouth en la reunión de hoy del Comité de no intervención propone que se sugiera a las dos partes combatientes en España que se abstengan de bombardear ciudades abiertas.

Esta proposición ha obtenido la plena aprobación de los delegados de Francia y Rusia.

Los delegados de Italia y Portugal rechazaron las palabras pronunciadas por el representante soviético. El representante alemán, Von Ribbentrop, afirmó que la proposición constituye una descarada intervención en los negocios interiores de España. Afirmó que los bombardeos de ciudades abiertas pueden justificarse si están militarizadas. Esta actitud fué aprobada por el delegado belga y por el suco.

Finalmente, la proposición de lord Plymouth no llegó a aprobarse.

#### El heroísmo de los legionarios en Bermeo Una orden del GENERALISIMO

SALAMANCA, 5.—Por el Cuartel General del GENERALISIMO se ha dictado la siguiente orden:

“Artículo único.—La brillante acción de las unidades legionarias en Bermeo, al conquistarlo con un reducido número de soldados, manteniendo a raya al enemigo, no obstante su inferioridad numérica, conservando tan importante y estratégico puerto contra los reiterados ataques marítimos y terrestres y derrotando a las unidades rojas y batiéndose con bizarría ejemplar, merece mención especial que me complace en destacar en esta orden para conocimiento del Ejército y satisfacción de los interesados.

#### Ha sido creado el Consejo de Prensa y Propaganda del Movimiento

SALAMANCA, 5.—El GENERALISIMO FRANCO ha firmado hoy el nombramiento de Delegado Nacional de Prensa y Propaganda del Movimiento de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., a favor de don Fermín Izurdiaga, que presidirá un Consejo de Prensa y Propaganda del que formarán parte don Pedro Gamero del Castillo, don Alfonso García Valdecasas, don Julio Muñoz Aguilar, don Eladio Esparza, don Dionisio Rídruejo y don José Antonio Jiménez Arnau.

Igualmente ha nombrado para el cargo de Delegado Nacional de Sanidad del Movimiento, al doctor don Alfonso Jiménez Sanz.

#### Las luchas en el territorio catalán Lo que ocurre en Cataluña demuestra la descomposición de las organizaciones rojas

SALAMANCA, 5.—La Prensa dedica amplio espacio a los acontecimientos producidos en Cataluña, subrayando que ello entra en una fase de rápida descomposición en las diferencias existentes entre la C. N. T. y la F. A. I., constituidas por obreros forasteros y coalición social comunista, integrada por campesinos obreros catalanes, que acentúan entre sí una guerra sin cuartel.

La F. A. I., poseedora de armas, municiones y cuarteles desde el principio del movimiento, con material bélico debido a las industrias totalmente intervenidas, manteníanse armados en la retaguardia controlando prácticamente los departamentos de la Generalidad, especialmente los asuntos industriales.

Y este desacuerdo se ha manifestado ahora más violentamente porque la Generalidad, integrada especialmente por separatistas, para contrarrestar a la

C. N. T.-F. A. I., apoyaba a los social comunistas, aliados de los separatistas.

La prensa y la radio de los anarcosindicalistas cantaban verdades haciendo campaña violentísima contra el Gobierno y afiliados e iniciaron entonces el terror contra los social-comunistas, pero las necesidades de la guerra impusieron alianza, nunca aceptada plenamente.

La campaña fué aceptada por la C. N. T.-F. A. I. para intensificar el sistema revolucionario, explotando la revolución anarquista en la madrugada del martes contra el Gobierno para conquistar el Poder.

Y los acuerdos de los dirigentes y de Companyns, sin valor alguno, lanzaban a la lucha callejera, añadiéndose la huelga general y el malestar de la población por el hambre existente.

MAS INFORMACION Y ULTIMAS NOTICIAS EN LA PAGINA CUARTA

### Información Oficial de la campaña

Salamanca 5.—El Boletín Oficial de Información, correspondiente al día 5, facilitado a las 20 horas dice por el Estado Mayor del GENERALISIMO FRANCO, lo siguiente:

#### EJERCITO DEL NORTE

Frente de Aragón.—Tiroteos en los sectores de Huesca y Escada. Se le ha hecho al enemigo un prisionero.

Frente de Soria.—Tiroteos y cañoneos, habiéndose presentado en nuestras filas un sargento y tres soldados con armamento.

Frente de Vizcaya.—Después del duro castigo infringido al enemigo en días anteriores, hoy ha sido día de calma en todos los frentes, observándose al enemigo en su afanosa construcción de trincheras.

En el sector de Bermeo, en un golpe de mano, se han cogido algunos prisioneros con armamento.

Frente de Santander.—Han tenido lugar algunas escaramuzas en las líneas de puestos avanzados frente a Espinosa de Bricia, haciendo al enemigo 3 prisioneros y cogiéndose un fusil ametrallador.

Frente de Asturias y León.—Tiroteos. Se cogieron al enemigo cinco muertos, presentándose en nuestras posiciones 16 milicianos, siete con armamento.

Frentes de Madrid Avila y Soria.—Sin novedad, habiéndose presentado 16 milicianos con armamento.

#### EJERCITO DEL SUR

Frentes de Andalucía.—En Granada, en el sector de Orgiva, tuvo lugar un pequeño ataque enemigo en la noche de ayer, que fué rechazado fácilmente, dejándose el enemigo abandonados 17 muertos.

Salamanca, 5 de Abril de 1937.

De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco MARTIN MORENO.

### LA HISTORIA SE REPITE

Por Sánchez Vázquez



Sánchez Vázquez

¶ Nerón-Azaña. — ¡He ahí mi obra!...